

ОТЗЫВ

научного консультанта на соискателя учёной степени доктора медицинских наук, ведущего научного сотрудника Центра диагностики и реабилитации заболеваний органов дыхания, федерального государственного научного бюджетного учреждения «Центральный научно-исследовательский институт туберкулеза» Шабалину Ирину Юрьевну, выполнившую диссертацию по теме «Эффективность применения эндосонографических и эндоскопических методов в диагностике и дифференциальной диагностике туберкулеза легких» по специальностям: 3.1.29. Пульмонология и 3.1.26. Фтизиатрия

Шабалина И. Ю. (1972 г.р.) окончила федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «педиатрия» в 1995 году. После окончания ВУЗа проходила обучение в клинической ординатуре Центрального научно-исследовательского института туберкулеза РАМН по специальности «фтизиатрия» с 1995 по 1997, с 1997 по 2000 - в очной аспирантуре.

В 2000г. была защищена диссертация на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Диагностика хламидийной и микоплазменной инфекции бронхов у больных туберкулезом» по специальности 14.00.26. «фтизиатрия». С момента окончания аспирантуры и до настоящего времени Ирина Юрьевна работает в ФГБНУ «ЦНИИТ». С 2001 г - в должности научного сотрудника с внутренним совмещением должности врача – эндоскописта, с 2005г - в должности старшего научного сотрудника клинико-диагностического отдела ЦНИИТ, с 2022г – ведущего научного сотрудника Центра диагностики и реабилитации заболеваний органов дыхания ФГБНУ «ЦНИИТ». Имеет сертификаты врача – фтизиатра, врача-пульмонолога и аккредитацию врача-эндоскописта. В 2013 г. ей была присвоена высшая врачебная категория по специальности «эндоскопия».

Сфера научных интересов Шабалиной И.Ю. относится к диагностике и дифференциальной диагностике туберкулеза органов дыхания с другой патологией легких, проявляющейся диффузными заболеваниями легких, периферическими образованиями легких, внутригрудной лимфаденопатией с применением эндоскопических и эндосонографических методов, а также эндоскопическому лечению туберкулеза бронхов.

Шабалина И.Ю. высококвалифицированный специалист в области фтизиатрии, пульмонологии и эндоскопии.

Шабалина И. Ю. непосредственно участвовала во внедрении метода радиальной эндобронхиальной ультрасонографии (рЭБУС) периферических образований легких в работу эндоскопического отделения ФГБНУ «ЦНИИТ» и его адаптации для диагностики туберкулеза, как вспомогательной навигационной методики для бронхобиопсий, и является одним из национальных экспертов – эндоскопистов по данной проблеме.

И.Ю. Шабалина - соавтор 110 научных публикаций, посвященных методам диагностической и лечебной бронхоскопии и респираторной эндосонографии, из них 36 – по теме диссертации, соавтор Федеральных клинических рекомендаций по применению метода эндоскопической клапанной бронхоблокации при туберкулезе органов дыхания. Неоднократно выступала с докладами по теме диссертации на конгрессах и конференциях фтизиатрического, пульмонологического и эндоскопического профиля, в том числе и с международным участием.

Шабалина И.Ю. имеет высокий уровень теоретической и практической подготовки, является квалифицированным специалистом, владеющим всеми современными методиками эндоскопического обследования и лечения больных туберкулезом и другими заболеваниями органов дыхания, уделяет большое внимание подготовке врачей-эндоскопистов в сфере бронхологии, с 2013 г. осуществляя многолетнюю преподавательскую деятельность в обучающем центре уровня Excellent ведущих производителей эндоскопической аппаратуры на базе эндоскопического отделения ФГБНУ «ЦНИИТ», читает лекции, посвященные методам бронхоскопического и эндосонографического исследования патологии легких и средостения в рамках образования для врачей-эндоскопистов России и ЕВРАЗЭС.

Шабалина И.Ю. является членом Всемирной ассоциации бронхологов и интервенционных пульмонологов (WABIP), учредителем некоммерческой организации «Ассоциация бронхологов и интервенционных пульмонологов», Россия.

В работе отличается грамотностью и дисциплинированностью, зарекомендовала себя как целеустремленный и вдумчивый исследователь.

Научный консультант:

Главный научный сотрудник научного отдела дифференциальной диагностики и лечения туберкулеза и сочетанных инфекций ФГБУ «НМИЦ ФПИ» Минздрава России
профессор, д. м. н.

Ловачева О.В.


20.06.2023

Почтовый индекс 127473, Россия, г. Москва, ул. Достоевского, д.4 корпус 2. Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр фтизиопульмонологии и инфекционных заболеваний» Минздрава России, отдела дифференциальной диагностики и лечения туберкулеза и сочетанных инфекций (Тел +7 (495) 631-15-15 доб.2301, адрес сайта: <https://nmrc.ru>, e-mail: olga.lovacheva@yandex.ru)

Подпись Ловачевой Ольги Викторовны заверяю:

И.о. ученый секретарь ФГБУ «НМИЦ ФПИ» Минздрава России,

д.м.н.



Тюлькова Т.Е.